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nr. 733
van GWENNY DE VROE
datum: 30 juli 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Illegale handel, import en export van dieren  -  Bestrijding

In het Vlaamse regeerakkoord wordt expliciet aandacht gegeven aan het steeds 
terugkerende probleem van illegale handel in dieren en de illegale import en export 
ervan. Daarom stipuleert het regeerakkoord uitdrukkelijk dat “ook illegale handel, import 
en export van dieren moet bestreden worden”. In eerste instantie wordt dan vaak aan 
honden gedacht, maar het gaat bijvoorbeeld ook over verboden exotische dieren, 
amfibieën.

1. Welke maatregelen heeft de minister sinds de start van deze nieuwe Vlaamse 
Regering genomen om de illegale handel, import en export te bestrijden? Graag een 
overzicht per diersoort.

2. a)    Welke maatregelen plant de minister om de illegale handel, import en export van 
dieren verder te bestrijden?

b) Welke concrete objectieven stelt de minister daarbij?

c) Welke diersoorten zullen hierbij prioriteit krijgen?

d) Zal de minister zich op alle betrokken actoren richten? Met andere woorden 
zowel professionele kwekers en handelaars als particulieren en vzw’s?

3. Zal de minister deze problematiek ook op het Europese niveau aankaarten? Welke 
concrete actiepunten zal de minister op het Europese niveau actief bepleiten?

4. Hoeveel controles hebben sinds 2016 jaarlijks plaatsgevonden rond illegale 
transporten, import en export van dieren? Graag een onderverdeling naar 
professionele kwekers/handelaars, particuliere kwekers en vzw’s.

5. Hoeveel illegale transporten, import en export van dieren werden sinds 2016 jaarlijks 
vastgesteld? Telkens graag een onderverdeling naar professionele 
kwekers/handelaars, particuliere kwekers en vzw’s.

6. Hoeveel van deze jaarlijks vastgestelde illegale transporten, import en export sinds 
2016 hebben geleid tot:
a) het opstellen van een proces-verbaal;
b) een seponering;
c) een effectieve bestraffing;
d) het intrekken van vergunningen?



Telkens graag een onderverdeling naar professionele kwekers/handelaars, 
particuliere kwekers en vzw’s.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 733 van 30 juli 2020
van GWENNY DE VROE

1. Wat binnen het kader van dierenwelzijn wordt beschouwd als ‘illegale handel’ wordt 
bepaald door de dierenwelzijnsregelgeving. Dit kader biedt voldoende houvast voor 
de inspecteurs om bij vaststellingen op te treden.

2. Ik plan door overleg met de drie belangrijkste exporterende landen van honden en 
katten naar Vlaanderen een afsprakenkader te creëren en een nauwere 
samenwerking tussen de verschillende overheidsdiensten te verkrijgen. Ik richt me 
in de eerste plaats op de commerciële invoer van honden en katten.

3. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 474 van 31 maart 
2020.

4-6.De controle op de import en export van dieren is een federale bevoegdheid. Ik beschik 
dan ook niet over deze gegevens.


